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Ο νέος Μητροπολίτης Σηλυβρίας κ. Μάξιμος 
(Βιογραφικό)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Θεοφιλέστατος Εψηφισμένος Μητροπολίτης Σηλυβρίας κ. Μάξιμος Βγενόπουλος 
διακονεί επί 21 έτη στην έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Φανάρι.
Γεννήθηκε στην Πάτρα. Χειροτονήθηκε διάκονος το 1993 στον Ι. Ναό Αγίας 
Ευφημίας Χαλκηδόνος, υπό του τότε Γέροντος Χαλκηδόνος (νυν Νικομηδείας) 
Ιωακείμ.
Είναι απόφοιτος της Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών (1986-1989), της 
Θεολογικής Σχολής του Βελιγραδίου (1991-1995), ενώ επί 5 έτη πραγματοποίησε 
σπουδές στo Πανεπιστήμιο του Λονδίνου (1997-2002), στο οποίο και υπέβαλε 
διδακτορική διατριβή με θέμα: Το Πρωτείο στην Εκκλησία από την Πρώτη στην 
Δεύτερη Βατικάνεια Σύνοδο: Μία Ορθόδοξη Προσέγγιση (τίτλος του αγγλικού 
πρωτοτύπου: Primacy in the Church from Vatican I to Vatican II: An Orthodox 
Perspective).
Η σημαντική μελέτη, η οποία έχει αποσπάσει ευμενείς κριτικές διεθνώς και 
συζητείται ευρέως, δημοσιεύτηκε στις αρχές του τρέχοντος έτους από τις 
Πανεπιστημιακές εκδόσεις Northern Illinois University Press.
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Διαβάστε στο Φως Φαναρίου την παρουσίαση της διατριβής από τον καθηγητή 
Φιλοσοφίας, Αρχιμ. Παντελεήμονα Μανουσάκη.
Ο Εψηφισμένος Μητροπολίτης Σηλυβρίας Μάξιμος, συμμετείχε, επίσης, σε διεθνή 
θεολογικά συνέδρια και πραγματοποίησε διαλέξεις στο εξωτερικό. Για μία 
δεκαετία διηκόνησε ως Κωδικογράφος της Αγίας και Ιεράς Συνόδου (1995-2005).
Εν συνεχεία έγινε Δευτερεύων των Πατριαρχικών Διακόνων.
Το 2008 ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος τον προχείρισε Μέγα 
Αρχιδιάκονο της Μεγάλης Εκκλησίας.
Εκτός από τα λειτουργικά του και άλλα καθήκοντα, διετέλεσε γραμματεύς τής 
Επιτροπής των Επαρχιών του Θρόνου ανά τον κόσμο και της Ορθοδόξου 
Ιεραποστολής, της Επιτροπής επί του Διαλόγου μετά της Ρωμαιοκαθολικής 
Εκκλησίας, της Επιτροπής Θείας Λατρείας και άλλων Συνοδικών Επιτροπών του 
Οικουμενικού Θρόνου.
Ως Μ. Αρχιδιάκονος, συνόδευσε τον Οικουμενικό Πατριάρχη σε πολλά ταξίδια στο 
εξωτερικό.
Ως εκ της θέσεώς του ήταν ο υπεύθυνος για τους Διακόνους και ιεροψάλτες της 
Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως και για τον Σύνδεσμο Μουσικοφίλων Πέραν 
Κωνσταντινουπόλεως, όπου επέδειξε ιδιαίτερο ζήλο συντονίζοντας την 
δραστηριότητα του, για την προβολή της Εκκλησιαστικής Μουσικής, κατά το ύφος 
της Μεγάλης Εκκλησίας.
Το έτος 2011, συνόδευσε τον Σύνδεσμο Μουσικοφίλων κατά την πρώτη εμφάνισή 
του, εκτός της Πόλεως, στην Πάτρα, ενώ μερίμνησε και για την επάνδρωση των 
ιεροψαλτικών αναλογίων της Πόλεως.
Από το έτος 2008 έως το 2013 μερίμνησε με επιτυχία για την κάλυψη των υλικών 
αναγκών των απόρων πιστών της Πόλεως, συνεργαζόμενος με φιλοπτώχους 
αδελφότητες της Πόλεως, για τον καλύτερο συντονισμό του φιλανθρωπικού έργου.
Ο Μανόλης Χατζηγιακουμής τον συμπεριέλαβε στο μεγάλο πρόγραμμα 
ηχογραφήσεων Εκκλησιαστικής Μουσικής και είναι υπό έκδοσιν ένας ψηφιακός 
δίσκος, όπου ο Θεοφιλέστατος Εψηφισμένος αποδίδει τα του Μ. Αρχιδιάκονου κατά 
το ύφος της Μ.τ.Χ.Ε. (εκφωνήσεις, εμμελείς απαγγελίες Ευαγγελίων κ.α.).
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